

京津冀媒体团走访津城文旅地标 登“天津之心” 赏“京津同框”



昨天，“瓣瓣同心京津冀”三地媒体集中采访活动第三站在天津展开。来自京津冀三地的媒体记者先后走访了天津博物馆、天津数字艺术博物馆、城市更新项目“津一·PARK”、天美艺术街区及“天津之心”津塔观光厅等代表性文旅地标，直观感受到了天津作为京津冀协同发展重要一员的创新活力。



“瓣瓣同心京津冀”集中采访团在“天津之心”津塔观光厅

天津博物馆 偶见国宝 “他乡遇故知”

“炉韵万千——京津冀藏中国古代炉具精品展”在天津博物馆四楼展厅，“炉韵万千——京津冀藏中国古代炉具精品展”正在展出。青铜与陶瓷的幽光在射灯下流淌，观众在一件件造型各异的古代炉具前放缓脚步，不时低声交流。展厅中央独立展柜旁，几位观众俯身细看，河北博物院镇院之宝——错金博山炉正静静吐纳着穿越千年的香韵。“真是太意外了！”人群中，一位来自河北省的记者举起手机轻声感叹，她边拍照边说，“错金博山炉就在我们省博物院，可我竟然从没专程去看过。没想到，第一次这么仔细地端详它，居然是在天津的博物馆里。”她的语气里透着兴奋，视线始终没有离开那座层峦叠嶂、云气缭绕的香炉。这偶然的“他乡遇故知”，让这件国宝在京津冀三地联合展览上，生发出另一重亲切的意味。

在文创区，柜台上的迷你博山炉摆件精巧别致。销售人员周天庆正小心地将它取出展示：“这个是照着错金博山炉做的迷你版，40件库存，开展当天就卖掉了一半，现在只剩展柜里这一个了。”天津博物馆党委副书记钱玲介绍，本次炉具展汇聚了天津博物馆、首都博物馆、河北博物院三家重要省级博物馆的历代炉具珍藏，颇具观赏价值。此外，春节期间，天津博物馆活动内容丰富多彩，除炉具展外，还将推出意大利主题展览，以及从上海历史博物馆引进的海派文化艺术展。配合这些展览，天津博物馆将在“京津冀博物馆过大年”系列活动中，组织开展形式多样的社交体验活动。

天津数字艺术博物馆 剧本体验 揭秘“万国号”

1940年，豪华邮轮“万国号”从天津驶往纽约，一份足以改变世界格局的手稿藏匿船上。航行过程中，命案突发……在这艘与世隔绝的“邮轮”上，记者们化身侦探搜集线索，查明每位乘客隐藏的身份，找到手稿所隐藏的秘密，揭示“万国号”上不为人知的惊天真相。这场《邮轮谜案》的场景覆盖3层35个实景房间。通过数字科技和实景，最大程度还原邮轮的豪华环境，每一处细节都充满了年代感。值得一提的是，天津数字艺术博物馆原是法国公议局旧址，是全国重点文物保护单位。天津数字艺术博物馆运营部部长张伯伦也是《邮轮谜案》剧本的作者，他坦言：“文保建筑的核心原则是‘最小干预’和‘可逆性’，这意味着我们不能有任何永久性或不可逆的改动。所有布景、灯光、音响、线路的安装，都像是一场‘悬浮手术’，必须与建筑本体物理隔离。百年法式小洋楼本身就是沉默的叙述者，它的拱窗、雕花楼梯、斑驳壁炉，甚至空气中若有似无的旧木香，都是无需文字的历史脚本。我们希望通过互动剧场的形式，让参与者不再是‘参观者’，而是成为‘入住者’，用身体感知时间在空间中的沉淀。”

剧本体验结束后，张伯伦抛出一段真实历史，也是一个重磅彩蛋：1945年，日本宣布无条件投降，在天津的日军代表的受降仪式就是在这座建筑前面进行的，也就是现在的承德道上，自此之后旁边那条路改名叫解放北路，万国桥改名解放桥，这个剧本里的“万国号”也因此而来。新剧开放以来，吸引了大量游客，尤其是来自京津冀地区的年轻人，很多人

也由此真正认识了这座建筑。张伯伦说：“最让我欣慰的是，游客在沉浸解谜之后，常会主动探究建筑背后的历史，这正是我们想要达到的效果，以创新数字艺术形式活化历史现场，让爱国情怀在亲身体验中自然生长。”

“天津之心” 多元角度 俯拍“天”字地标

在“天津之心”津塔观光厅，记者们走出电梯纷纷举起相机，进入俯瞰环拍模式：“天津之眼”、天津站、天塔……多个“天”字地标被大家首先认了出来。“我们肉眼能看见入海口、团泊湖，借用相机还能远眺‘中国尊’（北京中信大厦）——实现京津同框。”金融街天津公司副总经理胥佳媛介绍，观光厅是华北区域最高观景项目，围绕文化元素，以快闪、展览、研学等活动为载体，持续举办艺术展、摄影展，实现多元角度认识天津，“这里被游客称为到天津的‘第一站’。”一位北京的记者还主动介绍，自己曾在去年6月就来过，“看，现在的冬景也非常漂亮。”

华灯初上，玻璃幕墙外，津城夜景如星河般铺展开来。来自三地的媒体记者在此凭栏远眺，共同见证着这座城市传统与现代交织、沉稳与活力并存的独特风貌。

此次联合采访，犹如一次精心设计的“微缩旅程”，让记者们从地面到云端，立体感知了天津文旅融合发展的蓬勃脉动。无论是博物馆里跨越地域的文物对话、历史建筑中沉浸式剧场的叙事创新，还是高空云端俯瞰城市的崭新视角，都生动诠释了天津如何深入挖掘自身资源禀赋，以创新思维活化历史、赋能空间、提升体验。

记者 张艳 单炜炜
摄影 记者 潘立峰

今日阵风7级 寒潮持续 下周气温回暖 最高11℃

昨日凌晨，本市中南部和滨海新区的部分地区出现降雪，给早起的市民带来“惊喜”。昨日白天气温持续较低，市区全天气温均在零下，跌至近期最低点。今日多云转晴，全市范围伴有西北风4—5级，阵风6—7级，夜间逐渐减弱至微风，市区最高气温1℃，最低气温-7℃，风寒效应较明显，体感温度最高0℃，最低-8℃。目前寒潮蓝色预警信号、大雾黄色预警和寒潮健康风险预警仍在生效中。

昨日的降雪具有局地性强、突发性明显和持续时间短的特点，属于零星小雪或小雪。截至昨日7时，全市平均降雪量0.1毫米，最大降雪量2.0毫米，最大小时降雪量1毫米，均出现在静海区陈官屯二街。中心城区平均降雪量0.4毫米，最大降雪量0.6毫米，出现在河西区黑牛城，次大降雪量0.2毫米，出现在河西区东风里。对于此次降雪成因，气象部门解释说，受渤海东北路径冷空气回流影响，冷空气沿东北路径影响本市，局地以东北风为主。渤海沿岸为偏东风，将渤海上空水汽输送至陆地，由于海上温度较陆地略高，所以输送的水汽相对暖湿。当这股暖湿气流与陆地的相对干冷空气相遇时，迅速凝结形成降雪。

明日全天伴有西南风3—4级，市区最高气温回升至4℃，最低气温-3℃。周末两天风力偏大，外出的市民需注意防风保暖。下周一到周五以晴到多云为主，气温逐渐回升，白天最高气温7℃—11℃，最低气温-1℃—0℃。

记者 王婷

天津空管分局 积极应对春运首场降雪

2月6日凌晨，天津滨海国际机场迎来今年春运期间首场降雪天气，天津空管分局与相关单位密切配合，积极保障早出港航班放行井然有序。分局塔台管制室接到相关通知后，立即按照冰雪寒潮专项应急预案进行准备，组织人员分析天气趋势，增派值班力量，在早出港航班高峰到来前及时开放双跑道运行。降雪期间，塔台管制室密切配合机场和航空公司进行跑道及航空器除冰雪作业，并及时进行跑道表面状况评估，协调航班流量放行，降低降雪天气对出港航班的影响。截至当日9时40分，已保障出港航班顺利起飞40架次。

记者 李梅旭 见习记者 苗娜 通讯员 任翔

中国福利彩票

第2026016期七乐彩开奖公告

19	18	14	23	06	02	10	+ 11
----	----	----	----	----	----	----	------

全国投注总额:7879202元 奖池累计:0元

奖等	全国中奖注数	每注奖金
一等奖	1注	4744451元
二等奖	11注	22999元
三等奖	291注	1738元
四等奖	1040注	200元
五等奖	8706注	50元
六等奖	18253注	10元
七等奖	100996注	5元

中国福利彩票

扶老·助残·救孤·济困

第2026037期3D开奖公告

4	2	0
---	---	---

天津投注总额:923394元

奖等	天津中奖注数	每注奖金
单选	75注	1040元
组选六	363注	173元

福利彩票兑奖期限 60个自然日